

**A vetés utáni teendőinkről sem szabad elfelejtenünk!****Fontos tudnivalók a vetőmagos zsákokról**

A csávázás a legtöbb esetben a vetőmag valamilyen feltűnő színezék és hatóanyag(ok), kombinációval történő bevonását jelenti. Az ily módon előállított „színes mag”-ot feltűnősége miatt nehéz összetéveszteni az emberi vagy állati fogyasztásra szánt tétélekkel.

A csávázott vetőmagok felhasználása előtt minden esetben el kell olvasni a terméken található címke utasításait és követni kell az egészségvédelemmel, környezetvédelemmel kapcsolatos előírásokat, viseljünk megfelelő védőeszközöket és védőruházatot! A csávázott vetőmagos zsákon található kis füzetben a piktogramokon kívül további fontos tudnivalók olvashatók. Fel kell hívunk a figyelmet arra, hogy a vetés után is fontos teendőket kell elvégezni. A kiürült vetőmagos zsákok sorsát is figyelemmel kell kísérnünk, tekintettel arra, hogy csávázószerrel érintkező csomagolóeszközeiről van szó.

A Cseber Nonprofit Kft. 2003. év márciusában alakult meg és megalakulásakor kizárólagosan a kiürült növényvédő szeres göngyölegek visszagyűjtésével foglalkozott. Az Európa-szerte megfigyelhető trendet követve és a környezettudatos gazdálkodók kérésének eleget téve a cég 2007 óta foglalkozik a csávázott vetőmagos zsákok visszagyűjtésével is. A nagy vetőmag-előállító cégek mellett a kisebb vállalkozások is csatlakoztak a Cseber gyűjtőrendszeréhez és segítik a visszagyűjtési rendszer működését. A Cseber kibocsátó partnereinek listája megtalálható a <https://cseber.hu/partnereink/> oldalon a „csatlakozott partnereink” menüpontra kattintva. A listán felsorolt kibocsátó cégek szennyezett csomagolóeszközeit a gyűjtőhelyeken, a gyűjtőhely képviselőjével történt egyeztetést követően lehet leadni.



A kiürült csávázott vetőmagos zsákok gyűjtése és tárolása fontos mozzanata a hulladék kezelésnek. Az egymás tetejére rendezett zsákok összekötve kevesebb helyet foglalnak, könnyebben szállíthatóak, kezelhetőek. A Cseber csávázott vetőmag kibocsátó partnerei túlnyomó részben papírszakokban értékesítik termékeiket, ugyanakkor a big-bag zsákos (polipropilén szövet) kiszervelések is megtalálhatóak. A Cseber az összegyűjtött zsákokat hulladékgazdálkodási partnerei közreműködésével alternatív tüzelőanyagként, energetikailag hasznosítja (pl. cementműben).

A Cseber Nonprofit Kft. gyűjtőhelyeit megtalálhatják a Cseber weboldalán működő térképes kereső segítségével. <https://cseber.hu/gyujtohelyek-atveteli-pontok/>

A Vetőmag Szövetség és a Cseber Nonprofit Kft. elkötelezett hívei a fenntarthatósági törekvéseknek. Együttműködéssel kívánják a zsákok visszagyűjtési arányát növelni és felhívni a figyelmet a kiürült csávázott vetőmagos zsákok biztonságos kezelésére.

**Fenyvesi Rita**  
Cseber Nonprofit Kft.

**Vetőmag Szövetség Szakmaközi Szervezet és Termék Tanács lapja**

Elérhetőség: Polgár Gábor ügyvezető igazgató

1113 Bp. Ábel Jenő u. 4/b. • E-mail: vszt@vszt.hu • Honlap: www.vszt.hu

Címlapfotó: Iván Katalin

Kiadja: A Vetőmag Szövetség Szakmaközi Szervezet és Termék Tanács

Felelős kiadó: VSZT ügyvezető igazgatója